

曾宪梓博士与北航

北京航空航天大学教育基金会

9月20日，金利来集团发出讣告，全国人大常委会第八届、九届、十届委员，中国改革先锋，金利来集团创始人、著名爱国实业家曾宪梓博士因病医治无效，于2019年9月20日16时28分在梅州逝世，享年85岁。



9月26日上午10时，曾宪梓博士遗体告别仪式在广东梅州隆重举行。

北京航空航天大学教育基金会怀着沉痛的心情专程前往梅州出席告别仪式，送别曾宪梓博士最后一程，沉痛悼念、深切缅怀曾宪梓博士。



曾宪梓生平

曾宪梓，男，汉族，1934年2月出生，广东梅州人，香港金利来集团有限公司创办人。曾任全国工商联副主席，第八届、九届、十届全国人大常委。1986年开始到内地投资设厂，1989年合资成立中国银利来有限公司，成为我国首家专营领带生产的中外合资企业。组织海内外华人到内地投资，2001年促成第六届“世界华商大会”在南京召开。从上世纪70年代末开始，捐资支持国家教育、航天、体育、科技、医疗与社会公益事业，历年捐资逾1400项次，累计金额超过12亿港元。坚决拥护“一国两制”方针，曾任香港特别行政区筹备委员会委员，为香港顺利回归祖国、实现平稳过渡和保持繁荣稳定作出重要贡献。荣获“中华慈善奖”、香港特别行政区政府“大紫荆勋章”。编号第3388号小行星被命名为“曾宪梓星”。在2018年12月举行的庆祝改革开放40周年大会上，曾宪梓以“倾力支持国家改革开放的香港著名企业家”获得“改革先锋”称号。

大爱无声捐赠北航

曾宪梓博士为了支持北京航空航天大学的教育事业，多次向北航慷慨捐赠。在北航，有“曾宪梓科教楼”、“曾宪梓楼”两幢冠名大楼，还有“曾宪梓奖学金”，支持北京航空航天大学培育“空天报国、敢为人先”的优秀人才。

对于贫困而未能升学的莘莘学子，曾宪梓博士感同身受，并助以一臂之力。曾宪梓博士用自己的亲身经历激励家境贫寒的大学生奋发图强、争取取得更好的成绩，关爱社会，将爱心和自强不息的信念传递下去，他一直希望青年人要具备高度的责任心和使命感，对党和国家忠诚与热爱，曾宪梓博士告诫同学：不要抱怨贫困，学会将压力转化为动力。怀着感恩的心努力开拓，立下报国之志，描绘宏伟蓝图，使中华民族傲立于世界民族之林。

1992年12月，曾宪梓博士为促进教育事业的发展，慷慨捐赠1亿港元，与教育部合作设立曾宪梓教育基金会。2000年起，为支持家境贫寒、品学兼优的大学生完成学业，曾宪梓教育基金会实施了“优秀大学生奖励计划”，旨在帮助品德优良、学习勤奋、成绩优秀、家境贫困的大学生完成学业。十九年来，我校600余名优秀学子受益于“优秀大学生奖励计划”的支持，他们承载着曾宪梓博士对青年学子的殷切希望，在自己的求学之路和人生之路上不断勤学奋进、超越自我、追求卓越、宏志报国。



获奖学生代表与曾宪梓博士于2012年的合影留念



2010年，我校时任副校长王建中应邀出席《曾宪梓画传》首发仪式、曾宪梓教育基金会优秀大学生奖励计划十周年庆典大会部分获奖学生代表与曾宪梓博士合影。

此外，2012年，曾宪梓博士为了深入支持我校教育事业的发展，曾宪梓教育基金会特向我校捐出1000万港币，支持我校培养更多“空天报国、敢为人先”的优秀人才。时任校长怀进鹏院士代表我校接受了捐赠。



曾宪梓博士的大爱之心无声无息的影响着20余万北航人，我们永远感念曾宪梓博士无私奉献的大爱！

斯人已去，永留心中。愿曾宪梓博士在天之灵安息！

北京航空航天大学

吊唁函

尊敬的曾憲梓博士家屬：

驚聞曾憲梓博士仙逝，不勝悲痛，專函哀悼，並向曾憲梓博士之家屬表述深切的慰問。

曾憲梓博士多次向北京航空航天大學慷慨捐贈，支援北航教育事業發展，為北航培育“空天報國、敢為人先”的優秀人才做出了重要貢獻。先生的大愛之心無聲無息地影響著二十餘萬名北航學子。我們北航人對這位偉大的實業家和慈善家深表敬意！永遠懷念！

斯人已去，永留心中。願曾憲梓博士在天之靈安息。

北京航空航天大學

2019年9月20日

北京航空航天大学教育基金会

吊唁函

尊敬的曾憲梓先生家屬：

驚聞曾憲梓先生仙逝，不勝悲痛，專函哀悼，並向曾憲梓先生之家屬表述深切的慰問。

曾憲梓先生多次向北京航空航天大學慷慨捐贈，支援和幫助北航教育事業的發展，為北航培育人才、教育興國發揮了重要作用。先生的大愛之心無聲無息地影響著二十餘萬名北航學子。我們北航人對這位偉大的實業家和慈善家深表敬意！永遠懷念！

斯人已去，永留心中。願曾憲梓先生在天之靈安息。

北京航空航天大學教育基金會

2019年9月20日
